



市州连线

湖南“五癌”筛查启动

长沙今年可免费筛查1万名高危人群

本报讯(通讯员 廖先珍 肖海帆) 6月12日,2018年度湖南省癌症早诊早治项目启动暨培训会在长沙市召开。2018年度将在长沙市进行1万人(高危人群)的免费筛查,长沙市居民可于所居住社区卫生服务中心报名参加。该项目由湖南省卫生计生委疾控处主导,省肿瘤防治研究办公室为技术指导机构,省肿瘤医院是唯一指定的筛查医疗单位,长沙市五区的疾控中心为该高危人群评估承担单位。

据了解,湖南省肿瘤防控形势严峻。最新统计数据显示,全省居民癌症发病率为21320/10万,死亡率

约为14203/10万,且近年呈增长趋势。癌症筛查和早诊早治是目前被公认为癌症防控最有效的途径。

2012年6月由原卫生部疾控局申报,国家癌症中心承担的“城市癌症早诊早治项目”课题获得国家批准,在全国八个省份开展城市肺癌、乳腺癌、上消化道癌、大肠癌、肝癌等五大肿瘤的早诊早治,目前在全国已覆盖到十八个省份,湖南省作为第一批实施省份之一,已实施到第七个年头。截至目前,全省共完成高危评估问卷25万余人,免费临床筛查6万余人次,检出可疑癌症病人400

余例,癌前病变5000余例。

2018年度湖南省项目将在长沙市进行1万人(高危人群)的免费筛查,长沙市居民可于所居住社区卫生服务中心报名参加。长沙市芙蓉区、雨花区、开福区、天心区、岳麓区年龄在40~74岁(以身份证上的出生日期为准)的户籍常住人口(或在本城居住3年以上)符合筛查条件,通过高危评估问卷评估为癌症高危者,可申请肺癌、乳腺癌、大肠癌、上消化道癌和肝癌筛查。将通知其在规定的时间内去湖南省肿瘤医院进行筛查,所有指定的筛查项目完全免费。

安化滔溪镇贫困户 家庭医生签约率100%

本报讯(通讯员 李华时 李春华) 近日,益阳市安化县滔溪镇卫生院10名家庭医生服务团队队员背着医疗器械,步行5千米,来到地处偏僻、不通公路的滔溪镇金山村等地。这是该镇卫生院开展家庭医生服务活动的一个缩影。

据了解,该镇总人口22456人,全镇贫困户、低保户、五保户、特困户有1680户6800人,为家庭医生签约重点服务对象。滔溪镇卫生院与贫困户实行“一对一”签约服务,每个家庭医生团队由10名医护人员组成,为居民提供基本医疗和公共卫生服务。此次家庭医生服务团队经过长达一个半月时间的上门随访,家庭医生签约率达100%。

隆回医保扶贫又提标

本报讯(通讯员 邓跃权)“政府政策越来越好,贫困人口医保报销又提标了!”近日,邵阳市隆回县出台贫困人口医保新政策,参保居民欢欣鼓舞、奔走相告。

据了解,新政策进一步提高贫困人口医疗报销标准,规定建档立卡贫困人口县域内住院,乡镇卫生院报销起付线每次100元,政策内费用报销比例为95%;县级医院和民营医院起付线每次300元,政策内费用报销比例为90%;没有第三方责任人的建档立卡贫困户意外伤害患者住院,提高政策范围内住院费用报销比例的10%。

岳阳专项督查 集中式消毒餐具单位

本报讯(通讯员 李佳)6月5日~14日,岳阳市卫生计生综合监督执法局传染病防治卫生监督科一行3人对县(市)区的15家集中式餐具消毒单位进行了专项监督检查。

卫生监督人员重点检查了集中式餐具消毒单位的选址与布局、生产设备、工艺流程、卫生设施、索证情况、运输车辆等硬件条件和从业人员是否进行健康体检以及相关卫生制度落实情况。

暑期紧绷安全弦

6月20日,在永州市江永县源口瑶族乡黄金山小学,学生们用竹竿开展了一场防溺水互救演练。暑假是学生溺水事故高发期,趁着期末考试之前,该县各学校为学生开展了生动有趣的防溺水教育课。

通讯员 田如瑞 邓庆文 周维善 摄影报道



业务模范

——记隆回县中医医院主管护师文黎琴

一张小巧玲珑的笑脸给人以安慰和鼓励,一手精益求精的技术给人以信心和力量。她在平凡的护理岗位上干了一十七年,尽职尽责,是身边护士姐妹学习的楷模。她就是邵阳市隆回县中医医院急诊科的主管护师文黎琴。

文黎琴从2010年7月开始在隆回县中医医院急诊科从事护理工作。她一边勤奋工作,一边努力学习专业理论知识和各项操作技能,积极参加院内外各种有意义的活动,取得了可喜的成绩。2018年,她先后获该院优秀护士奖和“微党课”视频创作二等奖、隆回县卫计系统优秀党员。

文黎琴自参加工作以来,一直严格要求自己,她经常提前来到科室,积极参与危重病人的抢救。有一天夜里,来了一位急性酒精中毒的男患者,她走上前扶患者躺上急救室病床时,患者“哗啦啦”地呕吐一地,也弄脏了她的工作服,但她不介意,耐心安慰和劝导患者:“吐出来就会好一些。酒喝多了这样痛苦,您今后要少喝或不喝酒了,免得您家人着急啊!”谁知患者非但不听,还扬起拳头要教训她:“我喜欢喝酒关你屁事,不用你来劝我。”文黎琴听了没有生气,专心地给患者拭去身上的呕吐物,助他睡好之后,给他打针输液、输氧。已经过了下班时间,文黎琴还在守护患者。患者第二天清醒之后,真诚地表示歉意和感谢:“昨夜我是喝醉了,有什么对不起你们的,请多多包涵!你们医生护士的话,我记在心里了!”患者一边说,一边双手作揖。

通讯员 徐伍莲 张科 刘娟

湘西严控医疗费用不合理增长

本报讯(杨胜国 贾海花) 6月14日,湘西土家族苗族自治州出台了控制医疗费用不合理增长工作方案。这是该州深入推进健康扶贫和综合医改,有效缓解因病致贫、因病返贫的又一重大举措。

方案明确规定了控费目标,全州公立医疗机构医疗费用增幅控制在10%以内,二级以上公立医院医药收入(包括门诊和住院)中药品收入占比控制在30%以内,百元医疗收入(不含药品收入)消耗的卫生材料小于等于20元,全州公布的106个单病种范围内的病种,实施单病种收付费管理率达100%。

为确保控费收到实效,湘西州多措并举,规范医疗服务行为,严禁将检查项目“打包”或随意扩大检查范围,严格控制大型医疗器械检查,严格把握检查指征和检查部位,实行县级及以上医疗机构抗菌素备案管理制度,严格落实特殊使用级抗菌素品种的管理和监控;规范医疗服务收费,严肃查处擅自设立项目收费、分解收费、比照收费和重复收费等违规行为;

发挥医保政策的杠杆作用,引导患者合理就医;严禁向科室或个人下达创收指标,严禁将医务人员资金、工资等收入分配与药品耗材、医学检查等直接挂钩,严禁开单提成;建立基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式,实现90%以上患者在县域内就诊;建立重点监控药品目录,对一些价格高、疗效不确切的辅助用药、营养用药进行跟踪,采取限制性采购和使用。

高尿酸!老痛风千万不要错过

500台智能尿酸分析仪免费送

为什么人一得上痛风病,就会出现关节肿痛、为什么痛风患者会出现痛风石、关节变形活动受限、心肾衰竭甚至尿毒症?这都是高尿酸血症惹的祸?如何做到日常监测尿酸,有效预防控制痛风急性发作?

尿酸监测真的很重要!

现在您只需一个电话400-100-7335,就能免费领取一台价值398元智能家用尿酸分析仪,从此不用跑医院,排队挂号

预约专家,在家就能轻松自如监测尿酸,尿酸早知道,控制更轻松。

智能家用尿酸分析仪

操作简单,测量准确。全自动智能测量尿酸,轻松便捷,一学就会。大屏设计,清晰易读,测量结果一目了然。

爱心企业树好口碑,尿酸仪只送不买

即日起拨打电话400-100-7335申请参与“智能尿酸仪进万家活动”即可免费领取智能尿酸分析仪一台,在家就能检测尿酸,免去了去医院排队挂号抽血等诸多麻烦。最后500台送完为止。(随机附赠痛风健康饮食指导方案)

仅限老痛风高尿酸人群,60岁以上离退休人员优先申领,不得重复申领。

报名热线:400-100-7335

粤医械广审(文)第2017070677号